



БЮЛЛЕТЕНЬ ОСНОВАН В НОЯБРЕ 2000 ГОДА

СИРЕНА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ СТАХАНОВСКОГО ГО УМВД Март 2001 г. № 3(5)



На фото: начальник УМВД Украины в Луганской области беседует с гражданами

На приёме у генерала

14 марта 2001 года в Стаханове осуществлял личный прием граждан начальник Управления министерства внутренних дел Украины в Луганской области генерал-лейтенант милиции Г.В. Епур. Его приезд в Стаханов – рабочий. Прекрасно осознавая тот факт, что не каждый житель Луганщины в состоянии доехать в областной центр и попасть на прием, руководство УМВД разработало график приема граждан на местах. В прошлом месяце начальник УМВД работал таким образом в Северодонецке, а впереди еще встречи в Алчевске, Лисичанске, Красном Луче, Свердловске, Антраците, Первомайске, Рубежном и Краснодоне.

На личный прием к генералу пришло более трех десятков человек. Вопросы, которые затронуты жителями, довольно разнообразны. Часть их касалась ведения следствия по конкретным уголовным делам. Несколько человек пришли со словами бла-

годарности в адрес работников милиции – сотрудников ОГАИ, уголовного розыска, участковых инспекторов. Несколько пришедших на прием волновали проблемы, напрямую не связанные с деятельностью органов внутренних дел: установка телевизионных антенн, восстановление записей в трудовых книжках и т.п. Попали на прием к генералу и жители близлежащих Алчевска и Первомайска, которые решили не ждать приезда руководителя УМВД в свой город, а решить вопросы сразу же.

Все обращения зафиксированы и на них будут даны официальные ответы после изучения каждого конкретного случая.

Те же, кто не попал на личный прием к начальнику УМВД Украины в Луганской области Г.В.Епур, свои вопросы могут адресовать руководству Стахановского ГО УМВД и будьте уверены, они не останутся без внимания.

График приёма руководящего состава Стахановского ГО УМВД:

Кузьменко Юрий Петрович	начальник ГО УМВД	понедельник	10.00 - 12.00
		IV суббота каждого месяца	15.00 - 18.00
Нестеренко Владимир Владимирович	зам. нач. отдела – начальник милиции общественной безопасности	четверг	10.00 - 12.00
		I суббота каждого месяца	15.00 - 18.00
Загледа Николай Петрович	зам. нач. отдела – начальник следственного отдела	среда	10.00 - 12.00
		I суббота каждого месяца	15.00 - 18.00
Федотов Александр Лукич	зам. нач. отдела по работе с личным составом	вторник	10.00 - 12.00
		пятница	10.00 - 12.00
		III суббота каждого месяца	15.00 - 18.00

Готовность номер один

По всей Украине прокатилась волна акций "Украина без Кучмы", которая проводилась по инициативе левоцентристских сил. Центральные средства массовой информации широко комментировали инцидент 9 марта, который произошел у здания администрации Президента. До 4 тысяч активных участников бросали камни и били палками сотрудников спецподразделений милиции. В ход шли бутылки с зажигательными смесями. В ряды милиционеров летели металлические заграждения. Более 50 работников ОВД получили ранения различной степени. В ответ на бесчинства толпы был применен слезоточивый газ и только. Огнестрельное оружие, как подчеркнул 1 зам. министра внутренних дел Украины Ни-

колай Джига, не применялось и даже в случае повторения массовых беспорядков применяться не будет. За нарушение общественного порядка и организацию массовых беспорядков в г.Киеве возбуждено уголовное дело, арестованы несколько зачинщиков, проводится расследование.

17 марта текущего года горком КПУ инициировал проведение митинга на центральной площади нашего города. Стаханов не сравнить с Киевом по накалу политических страстей и количеству митингующих, но все силы правоохранительных органов были приведены в полную боевую готовность: весь личный состав пере-

Продолжение на стр. 2.

С телетайпа дежурной части

20.02.2001г. обратился гражданин о том, что в районе рынка г. Стаханова неизвестный вскрыл его автомобиль и пытался похитить магнитофон. Принятыми мерами розыска было установлено, что данную кражу совершил житель г. Брянка гр. Я., 1964 г.р., который в содеянном сознался.

22.02.2001г. в своей квартире был обнаружен труп гр. Гнедиковой Л.Н. 1928 г.р. с признаками насильственной смерти в виде черепно-мозговой травмы. Ведется следствие, установлен круг причастных лиц.

22.02.2001г. по ул. Саратовская у гр. М., 1958 г.р., было обнаружено и изъято 15 шахтных электродетонаторов, 770 патронов калибра 5,6 мм, стартовый пистолет. Напоминаем, хранение незарегистрированного огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ без специального разрешения наказывается в уголовном порядке.

23.02.2001г. были задержаны гр. Н. и В., которые в период с 20.02.01г. по 22.02.2001г. из автобуса "Чавдар", стоявшего в боксе КП "Стахановская автобаза", похитили алюминиевые рамки с форточек автобуса.

7.03.2001г. обратился житель нашего города, о том, что неизвестное лицо в течение февраля по 7 марта 2001г. с могилы его дочери на кладбище № 36 похитило памятник из нержавеющей стали, причинив ущерб на сумму 100 грн.

7.03.2001г. в 18-50 в районе завода ЖБИ-8 были задержаны граждане П., 1982 г.р. и М., 1975 г.р., которые похитили с территории завода ЖБИ-8 металлические изделия.

8.03.2001г. на ул. Хруничева был обнаружен труп Черкова А.Я., 1935 г.р. Смерть наступила в результате нанесения тяжких телесных повреждений. По подозрению в убийстве задержаны несовершеннолетние ранее судимые Р. и Ф. Ведется следствие.

Еще одно преступление совершено на предприятии города. В ночь на 10.03.2001г. неизвестное лицо проникло в склад КП "Коммунальник", откуда похитило рабочий инвентарь.

16 марта в дежурную часть 2 ГОМ г.Теллогорска поступило анонимное сообщение о том, что в одной из квартир по ул. Революции, где собрались подростки, слышен характерный запах ацетона. Выехавшие на место работники милиции обнаружили в квартире троих подростков в состоянии наркотического опьянения.

Готовность номер один

Начало на стр. 1.



Сотрудники «Барса» на инструктаже

ден на усиленный вариант несения службы, усилены наряды, охраняющие жизненно важные объекты. Во время митинга в резерве находились силы спецподразделения "Барс" и роты патрульно-постовой службы в полном боевом снаряжении со щитами и противогАЗами на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, несли службу работники СГПЧ № 18 для ликвидации возможных пожаров и т.п. Все это было сокрыто от глаз собравшихся участников акции, дабы не накалять обстановку, но в случае массовых бесчинств эти силы были бы брошены на наведение порядка. Все работники, несущие службу в этот день, получили строгое указание поддерживать нейтралитет в политических баталиях, но в случаях обострения ситуации и выхода ее из-под контроля – поступать в соответствии с законом. В силе осталось министерское распоряжение о неприменении огнестрельного оружия. К счастью, происходившее 17 марта события в Стаханове, мало чем напоминали киевские. Митингующие выступали, призывали к решительным действиям, скандировали лозунги, ругали власть. Далее этого дело не пошло. Участники акции – преимущественно люди преклонного возраста – по окончании мероприятия благополучно разошлись.

Не так много времени остается до начала марафона по выборам депутатов всех уровней. Уже сегодня можно прогнозировать активизацию деятельности политических партий и движений. Нецивилизованное проведение собраний, митингов, манифестаций, как мы убедились, приводит к жертвам. Роль правоохранительных органов в этом процессе – обеспечение общественной безопасности. Вот поэтому сегодня хотелось бы напомнить людям с "горячими" головами о проведении митингов в соответствии со ст39 Конституции Украины.

Юрий Кузьменко, начальник Стахановского ГО УМВД, полковник милиции

Металл с погоста

Кладбище – последний приют бранных тел человеческих. Проводив кого-то из родных в последний путь, люди стремятся увековечить их память. До слез обидно смотреть на оскверненные кем-то могилы... Говорить о моральном аспекте этой злободневной проблемы сегодня не приходится, ибо вандалы-преступники, как и мертвые на кладбище, сраму не имут. Сегодня все продается и покупается, в том числе памятники и оградки тоже.

Во время проведения встреч с населением, при проведении горячих телефонных и телевизионных линий, мы неоднократно получаем сигналы о фактах варварского отношения к памяти человеческой. Причем страдают в одинаковой степени все кладбища, находящиеся в черте города, могилы русских, татар, украинцев, евреев...

11 марта на кладбище в районе Южного микрорайона были задержаны двое: мужчина 1961 г.р. и женщина 1948г. р.Ими был разрушен памятник на могиле с одной единственной целью - извлечь из -под его основания металлическую трубу с последующей сдачей ее в пункт приема лома. На момент задержания оба были в состоянии алкогольного опьянения. А днем ранее здесь же задержали еще одного осквернителя могил с металлическим прутом в руках. Как он показал позднее, прут был им снят с одной из могил.

Остроту проблемы краж с кладбищ вряд ли можно снять исключительно задержанием преступников. Ибо пока краденный материал будут принимать не порядочные скупщики, желающих подзаработать не станет меньше. Выдавая щедрой рукой лицензии на скупку лома черных и цветных металлов, компетентные органы мало беспокоятся о том, чтобы проконтролировать их работу. Вот и несут туда надгробные таблички, швеллера и рельсы из под памятников... И в случае дальнейшей непродуманной выдачи лицензий, будут нести дальше.

Вячеслав Воронин

Пластиковые паспорта не за горами?

Еще не все граждане Украины получили вместо «серпастых, молоткастых» паспортов времен СССР «синекожие» книжицы нового образца. Похоже, недалек тот час, когда вместо привычной паспортной книжечки совершеннолетнему украинцу будут вручать пластиковую карточку. Эта карточка, наряду с ранее выданными паспортами, станет единым удостоверением личности по всей стране. Слово – начальнику отделения паспортной, регистрационной и миграционной работы Стахановского ГО УМВД Шпитальной Е.А.:

Подобный поворот дела предусмотрено законодательно - «Положением о паспорте гражданина Украины», в пункте 3 которого сказано, что «бланки паспортов изготавливаются в виде паспортной книжечки или паспортной карточки». Кстати, идея паспортизации всей страны с помощью пластиковых карточек едва не начала воплощаться еще в 1995 году, однако в силу ряда причин, в том числе и материального плана, ее реализация была приостановлена. И все же, время пластиковых карточек приближается.

История паспортной карточки началась еще в 1968 году, когда в рамках деятельности Международной организации гражданской авиации были рассмотрены предложения по внедрению машиносчитываемого паспорта, который в будущем мог бы заменить традиционный паспорт для ускорения проверки, осуществляемой при паспортном контроле. И с тех пор уже многие государства перешли на идентификационные карточки. И не случайно. По сравнению с обычной книжкой, они имеют ряд преимуществ: это и относительная дешевизна их изготовления, и удобство в обращении, и надежность.

Итак, новое удостоверение

личности гражданина Украины будет представлять собой надежно защищенную от подделок пластиковую карточку, спечатаемую из многочисленных пленок, с фотографией владельца и другими необходимыми сведениями. Большая часть информации будет помещена в специальный микрочип, находящийся внутри карточки. Прочитать ее можно будет только с помощью специальной аппаратуры, централизованно связанной с единой автоматизированной паспортной системой учета населения. Пока, правда, неизвестно, какая именно информация будет помещаться в карточку - это решит Верховная Рада.

Производство карточек планируется наладить на киевском полиграфкомбинате «Украина». Переговоры о закупке необходимого оборудования уже ведутся. Предположительно, новые паспорта-карточки начнут изготавливать в конце этого - начале следующего года. После чего в обороте будут находиться как паспорта в виде книжечек, так и пластиковые паспорта. Обменять свои «синекожие» паспорта на пластиковые смогут все желающие.

При подготовке материала использована информация журнала «Человек и закон»

За пирожными - с молотком

В чём корни подростковой преступности? В нестабильности экономической ситуации или моральном обнищании нации? Наверное, и в том и другом. Иные причины, толкающие несовершеннолетних на путь преступлений искать бессмысленно. И вот что интересно, чаще в последнее время в поле зрения милиции попадают дети, не страдающие от недостатка хлеба в семьях. Приведем лишь самые «свежие» примеры: в г. Алмазной 14-летний паренёк с молотком в руках пошёл на продавца магазина. Ударил женщину по голове с одной единственной целью - ему до него захотелось сладких трубочек, а денег на их покупку не было. Как объяснить поступок мальчика? Ведь не за хлебом полез же, в конце концов? Ещё один случай, теперь уже в Теплогорске. Подросток разбил оконное стекло магазина, чтобы получить ... нет, вновь не хлеба, а несколько бутылок пива.

Нонсенс? Да. Мы сегодня привыкли ругать общество, экологию, политику во всех неурядицах. И в том, что малолетки становятся преступниками, виноваты школа, учителя, милиция, но отнюдь не родители. Мы просто забыли что такие простые, христианские заповеди, как «не убий», «не укради» должны впитываться дети вместе с молоком матери. И прежде всего семья - мать и отец должны учить своих детей этим прописным истинам.

Наталья Алешкевич

Небрежность, которая стоила жизни

С начала года в Стаханове на 23 пожарах погибли 6 человек.

8 февраля около 16 часов 35 минут было обнаружено сильное задымление одной из комнат жилого дома по ул. Баумана, после чего о случившемся сразу было сообщено в дежурную часть пожарной охраны. Огнем были повреждены конструктивные элементы здания, имущество граждан. Самое страшное - в огне погиб пенсионер 1939 года рождения. Причина пожара - короткое замыкание провода электроприбора, оставленного включенным в сеть. Трагедии можно было бы избежать в том случае, если бы в электросчетчике были бы установлены предохранители заводского изготовления. Однако это требование соблюдено не было.

Еще одна трагедия произошла 8 февраля по ул. Северной, где в сгоревшем доме были обнаружены останки пенсионерки 1938 года рождения. Причиной пожара стало нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации отопительной печи. Со слов соседей, женщина злоупотребляла спиртными напитками, её бытовые условия были сведены к минимуму, отопительная печь на твердом топливе находилась в полуразобранном состоянии и ни о какой противопожарной безопасности в данном случае не могло быть и речи. Результат тому - ещё одна жертва.

Олег Середа

Рейдом по пожарам

Анализ причин возникновения пожаров показывает, что ежегодно наибольшее количество их происходит в жилом фонде города, что составляет 85% от общего числа пожаров.

Что же приводит к возникновению пожаров, где зачастую гибнут люди? Чаще всего неосторожность при обращении с огнем - 65%, короткое замыкание электропроводки - 1.4%, нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов - 12%.

Большая часть людей в момент гибели находится в нетрезвом состоянии - 78%, а ведь многим известно, что алкоголь притупляет человеческую бдительность и справить-

ся с огненной стихией человек просто уже не может. В аналогичную ситуацию попадают одинокие, престарелые граждане, которые могут рассчитывать только на свои силы.

В феврале т.г. неоднократные совместные рейды-проверки участковых инспекторов милиции и государственного пожарного надзора г. Стаханова выявили ряд грубых нарушений правил пожарной безопасности. В частности, входные двери, ведущие в подвальные, чердачные и электрощитовые помещения остаются по-прежнему открытыми, а в некоторых случаях их попросту нет. Это приводит к тому, что зачастую в этих помещениях нахо-

дят себе «приют» люди без определенного места жительства, устраивая там притоны. А те подростки, чьи родители не смогли устроить досуг своему ребенку, находят сами выход из создавшейся ситуации, самостоятельно занимая все те же подвалы и чердаки жилых домов для «посиделок». Чаще всего это сопровождается распитием спиртных напитков, бесконтрольным использованием открытого огня (разжигание костров, курение). Помещения такого типа, как правило, не убираются от сгораемого мусора долгое время. Таким образом создается угроза жизни не только виновникам пожара, но и жителям этих домов. Такая

ситуация сложилась практически в каждом ЖЭКе, и продолжать бездействовать дальше просто нельзя.

Луганская область в последние годы является «лидером» гибели людей на пожарах в Украине. Эта печальная «традиция» продолжается и с начала 2001 года, где на пожарах погибло 72 человека, в числе которых 3 ребенка, тогда как за аналогичный период прошлого года 58 человек погибло, из них 1 ребенок. В текущем году в Стаханове обнаружено погибшими на пожарах 6 человек, в 2000 г. - 2 человека.

Олег Середа,
инженер СГПЧ-18,
капитан вн. сл.

Мой дух – моя крепость



Газеты и журналы полны публикаций о тяжких преступлениях. Разбои и грабежи, изнасилования и мошенничества, квартирные кражи и убийства буквально захлестнули общество. Преступность становится все более жестокой и агрессивной. В стране ежегодно совершается свыше двух миллионов преступлений, хотя, по мнению специалистов, и эта цифра не вполне отражает реально сложившуюся обстановку.

Принято считать: если кто-то пострадал, значит, он безвинная жертва. Но, как показывает жизнь, это не всегда так. Роль потерпевших в зарождении и развитии преступлений порою далеко не безобидна. Нередко, не желая того, они сами “помогают” убийцам, насильникам, грабителям, мошенникам. Последствия многих преступлений могли бы быть гораздо менее тяжкими, если бы каждый был подготовлен к действиям в экстремальных ситуациях, знал, как защитить себя, свой дом, машину от посягательств злоумышленников. Это тем более

важно, что подавляющая часть преступлений совершается не профессионалами и, как правило, без тщательной подготовки. Большая часть из них - это продукт удобного случая, представленного преступнику самим потерпевшим.

Виктимология – это наука о поведении жертвы, которая может пролить свет на многие загадки, объяснить, чем руководствуется уличный грабитель или насильник во время выбора жертвы.

Путём серии исследований было доказано, что преступнику требуется в среднем семь секунд для визуальной оценки потенциального объекта нападения – его физической подготовки, темперамента и тому подобного. Точно, хотя и бессознательно, преступник отмечает всё: неуверенность взгляда, вялую осанку, несмелость движений, психическую подавленность, физические недостатки, утомление – словом всё, что сыграет ему на руку.

Чтобы выделить и классифицировать основные личностные особенности потенциальной жертвы, были засняты на плёнку сотни пешеходов, людей, принадлежавших к разным возрастным и социальным группам. Запись была продемонстрирована заключённым, отбывающим различный срок в тюрьмах США. Подавляющее большинство осужденных выбрали из массовки одних и тех же людей, которые, по их мнению, могли стать лёгкой добычей.

В результате математического анализа выяснилось, что потенциальную жертву преступники часто выделяют по некоторым отличительным особенностям движений. Это может быть их общая несогласованность, неуклюжесть походки – слишком размашистая или семенящая, которая привлекает внимание на фоне единого людского потока.

Таким образом, были выделены две обобщённые категории людей: так называемая “группа риска” и те, кому практически не грозит опасность стать объектом нападения. Первые условно можно назвать хлю-

пиками: они плохо физически организованы, расслаблены и несобранны психически. Вторые уверены в себе, как говорится: “они смотрят и ступают твёрдо”.

Тем людям, которые чувствуют себя относящимися к группе риска, рекомендуется внимательно изучить себя: походку, жесты, мимику и заняться их коррекцией. Внушить себе уверенный стиль поведения и следовать ему среди уличной толпы. Агрессор ищет пассивную жертву. Не нужно выглядеть таким – идите спокойным шагом человека, знающего себе цену и готового стоять на своём.

Но быть и казаться совсем не одно и то же. Можно выглядеть донельзя “крутым”, завести соответствующие гардероб и выражение лица, сделать наколки, приобрести машину “для мужчин не привыкших чувствовать себя вторым”, но любая собака, тем более профессиональные душеведы – преступники – моментально поймут, что кроме “понта” у этого человека ничего нет. Бандитов не зря называют волками – межличностные отношения в их среде очень похожи на динамический баланс сил в стае серых хищников. Ситуация, в которой одно слово или поступок могут кардинально изменить ранг человека в сложной иерархии сообщества, заставляет их с особым вниманием относиться не только к малейшим оттенкам душевных движений других. В результате даже не самые выдающиеся люди этой субкультуры моментально различают фальшь.

Поэтому человеку, не желающему попасть из трудного положения в труднейшее, следует чётко представить – до какого предела он сможет пойти, отстаивая принятый образ.

Понять, чем вы на самом деле располагаете – значит сделать первый шаг к новой силе и новым возможностям. Аура безопасности станет реальной защитой лишь тогда, когда вы сможете её сохранять и за пределами салона бронированного автомобиля.

Елена Пиканова,
психолог ОРЛС Стахановского ГО



Руководство и личный состав Стахановского ГО УМВД глубоко скорбит по поводу смерти бывшего начальника Стахановского ГО УМВД, пенсионера МВД

Дьяченко Виктора Семёновича

и выражает искренние соболезнования родным и близким.

СИРЕНА

Рег. свид. серии ЛГ №509
Управления по делам
прессы и информации
Главный редактор
Кузьменко Ю.П.
Исп. редактор
Алешкевич Н.А.

Адрес редакции:
г. Стаханов,
ул. Дзержинского, д. 13

Над выпуском работали:

Наталья АЛЕШКЕВИЧ,
Вячеслав ВОРОНИН,
Олег СЕРЕДА

Наш расчетный счет:

получатель: *отд.*
Госказначейства в г. Стаханове
ОПЕРУ НБУ г. Луганск код
24046662 МФО 304030 р/с
35306309002

назначение платежа:
спонсорская помощь для ГО
УМВД (группа общ. связей) на
рег. счёт 06010210012017/2

Отпечатано в
копировальном центре
ТД «Киевский»
тираж 1000 экз.
Объём 0,5 п.л.
Свёрстано в
компьютерном центре
Стахановского ГО УМВД